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CHALMERS
Maskinteknik & Teknisk fysik & Teknisk matematik

Dugga 1
13 september 2014, 10:30-12:30

Skrivtid: 120 min
Inga hjdlpmedel tilldtna.
OBS! Lamna inte in kladdpapper och 16sningsskisser till uppgifterna 1-20.

Eventuella fragor kan stéllas per telefon.
Anders Logg: 031-7725346 (framst M)
Jana Madjarova: 073-7855697 (frimst ' och TM)

Namn och program: ... o

=T Ete 1 1a 10113111 = AP

A. Markera ritt svar genom att ringa in. {1p for varje riitt svar; OBS! Endast ett riitt
svar per uppgift.)

6

1. Uttrycket éir for alla reella a lika med ar lika med

e =5
at +4e® +4

(a) a® — 2; (b) a® +2; (e) {a - 2)% (d) inget av (a)-(c).
2. Talet v/6 — /20 iir lika med

(a) V5 -1, (b) 1 — V5 (c) V6 — V20, (d) annat svar.
3. Antalet (reella) lsningar till ekvationen /o +3 = —z — 3 &r

@0 (B {2  (d)inget av (a)-(c).

4. Den storsta losningen till ekvationen 4 — 10 2° 4 16 =0 &
@ -1 ®L (3  (d)inget av (a)-(c).

5. Det storsta heltalet som upplyller logs{logs z)) < 0 ar

{a) I; (b} 3; {c) 5; (d) annat svar.




10.

11,

12,

13.

14,

. 1 3 . .
Om sina = ~3 och 7w <a< ;, sé har sin 2a virdet

Wi W

- 4_‘/5; (b) 9 (c) 3 (d) annat vérde.

(&) ——5

3m
Om cosa =1t och - < a < 2m, sd har tan o vardet

VI T— 1—1%

PR P

h

(d) annat virde!

(a)
Markera det tal som #nte kan vara antalet kanter i en pyramid
(a) 28; (b) 29; (c) 30; (d) inget av {a)-(c).
Ekvationen 22 + 242y + 68y* = 0 representerar en
(a) ellips; (b) parabel; (c) hyperbel; (d) gar inte att avgdra.

Fér det komplexa talet z giller att z + Z > 0, iz + iz < 0. Talet 2 ligger i

(a) férsta kvadranten; (b) andra kvadranten;
{¢) annan kvadrant; (d) gar ej att avgora.

Talet 2¢'5 &r lika med
(a) &7, (b) —2¢7'5; (c) 2 15; (d) inget av {a)-(c).
Antalet heltalslosningar till olikheten (z + 1){z — 2){z — 6)(z —7) <0 &
(@2 (4 (06 () inget av (a)-(c).

Elipsen x? 4 2% = 2 beskrivs av & = acost, y = bsint, ¢ € [0, 2x) for
Y

()a=20=1; (Ma=1,b=2 (c)a=1,b=v2 (d)ingetav (a)(c).

Markera den olikhet som inte dr ekvivalent med olikheten 3 ;; >0

o

(b) (3 —x)(z + 2) > 0

242
(@ 3= >0

{d) alla olikheter i (a)-(c) &r ekvivalenta med den givna.




15. Likheten |z + 3} + |z — 3| = 6 giller for alla 2 som uppfyller

(a) 0<z <3

(b) x < —3;

{c)z >3

(d) inget av ovanstaende.

B. Lés uppgifterna nedan; ange endast svar. (2p 6r varje ratt svar)

16. Berdkna

~Jt—=
+
SUE

Gl
Bl

Ange svaret pa formen E, dér p, ¢ dr relativt prima heltal.
4

Svar:

17. Berikna och ange log,, sz 5.

Svar:

18. Givet att § = 2 + ag + a3 + b4 &r en geometrisk summa, beritkna och ange S.

Svar:

19. Givet funktionen f(z) = cos?z + sinz — 3, ange dess minsta virde.

Svar:

20. Ange den stdrsta heltalslésningen il ekvationen

27 cos (mz) = (—1)"+10 . 47+E 3,

Svar:




C. Ge fullstindig 1sning till uppgiften nedan, (max 5p)

Lés ekvationen
sin(lnz) = cos(ln (2%)).
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C. Lésning 1: Fér att Inx ska vara definierad kriivs att 2 > 0. For positiva o
géller In(z?) = 2Inz. Genom att anviinda en av formlerna fér cosinus av dubbla
vinkeln far vi

sin(lnz) = 1 — 2sin*(lnz).

Satt ¢ = sin(Inz). Vi behover losa andragradsekvationen for ¢
2% +¢-1=0.

1
Dess l6sningar &r £, = 3 och ity = —1.

1
(1) sin{lnz) = 5 Losningarna fr

Ina = % okn, dvs. z—eftET peg
och 5
ing = —gi +2kn, dvs z=eotH ke,
(2) sin{lnz) = —1: Losningarna &r

Ine = ﬁ-;—r -+ 2?{}71’, dvs = 87%+2kﬁ: kcZ.

Man kan forenkla nagot och skriva alla Idsningar som

2kw %_4_ 2kx

lnn:z%Jr 3 dvs. z=es" 3, kFeZ,

och

iy x L
Inz = —5+ 2%m, dvs z—e 2t pLe7,

Lisning 2: For att Inz ska vara definierad krivs att « > 0. For positiva =
géller In(2?) = 2In 2. Ekvationen kan skrivas om som

sin{Inz) = sin (g —2In a,) .
Lsningarna &r da alla z sddana att
v
Ine=—--—2lna+2kr, KcZ,

2

eller ?r
Inx=mx- (5 - 21113:) + 2w, k€7,

vilket ger samma l6sningsskara.




